

推行小额诉讼程序 提高案件审结效率

阿拉坦额莫勒讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院法官本着司法为民的初心,进入社区进行调解。经过辛勤努力,5起案件的被告当场给付欠款,6起案件被告与原告约定几日内还清债务,至此,11起案件在不到一天的时间内得以圆满解决。

原来,一名超市经营者向法院递交了11份起诉状,请求赊账的顾客还款。立案后,承办法官考虑到该案事实清楚、标的额较少等

因素,决定适用小额诉讼程序审理。在联系被告时,有些被告不接电话,有些被告表明不愿意到法院参与庭审活动,鉴于此,承办法官为了维护当事人的合法权益,同时化解矛盾,便与原告前往被告居住的小区开展工作。初时,被告们的态度恶劣,有的甚至不让原告进屋,法官秉承着化解矛盾的信念,不厌其烦的向当事人从情、理、法的角度分析各方责任,并向其讲解小额诉讼程序的便利,舒缓被告

对立情绪,最终成功调解11起案件。

近年来,该院对事实清楚、标的额较小的案件推行适用小额诉讼程序,小额诉讼程序具有诉讼周期短、一审终审、程序简便的特点和优势。通过推进小额诉讼程序的适用,不仅有利于提高结案效率,也有利于增强群众对小额诉讼制度的认可度,同时有助于降低诉讼成本,合理分配司法资源。

(晶晶)

学思践悟勇担当 牢记使命履职责

科布尔讯 按照自治区党委政法委员会《关于印发〈政法委员会政治督察工作制度〉等5个制度和〈内蒙古自治区政法队伍建设培训规划(2020-2022年)〉的通知》精神,近日,乌兰察布市察右中旗人民法院召开了7月党组中心组学习会议,认真学习文件精神,深刻领会文件精神。

会上,大家集体学习了《政法委员会政治督察工作制度》《党委政法委员会纪律作风督查巡查工作制度》《内蒙古自治区政法干警政治轮训工作制度》等相关文件精神。通过学习,大家一致认为,要以深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想为首要任务,以全面提升履职能力为重点,不忘“司法为民、公正司法”初心,做“政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬”的政法干部,打造“信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁”的新时代过硬政法队伍。

(陈春梅)

开展任职培训 提升素质能力

卓资山讯 为更好地发挥人民陪审员在审判工作中的职能作用,切实提升人民陪审员履职能力,近日,乌兰察布市卓资县人民法院组织66名新任人民陪审员开展任职培训和就职宣誓。

会上,为新任人民陪审员颁发了任命书和履职工作证,发放了《民法典条文要义》。随后,全体陪审员高举右拳,面向国旗庄严宣誓。该院民事审判庭庭长李振环围绕《中华人民共和国民事诉讼法》、人民陪审员的岗位职责、职业道德等内容为参会人民陪审员进行了深入细致地讲解。

该院副院长朱逊对新任人民陪审员提出三点希望和要求:一是充分认识和履行好人民陪审员的职责使命,与法官做到优势互补;二是积极参加人民法院组织的相关培训,不断提高自身业务素质和能力;三是遵规守纪,自觉处理好人民陪审员工作与本职工作的关系,同时要严格遵守审判纪律。

(张玲)

亲民法官工作室 服务群众零距离

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院“亲民法官工作室”设立知心信箱,信箱类型为“情绪反馈箱”。意在鼓励人民群众真实表达对诉讼服务中心及工作人员的印象、感受,进而督促该院诉讼服务中心及时感知群众需求,提供更加暖心的司法服务。

该院在“亲民法官工作室”成立当日即完成第一个亲民服务100份问卷调查。蒙汉双语问卷调查同步显示,群众对该院诉讼服务中心的工作及服务态度比较满意,但也有部分问卷显示,群众对于工作的衔接及效率上有更高的期待。

为进一步完善“亲民法官工作室”对群众提供更好的司法服务,该院在岗位承诺方面增加了“两多一做”内容,即——多说一句、多想一步、主动做到。

亲民服务作为最高人民法院“两个一站式”建设的重要内容,是法院工作的着力点。该院诉讼服务中心不断创新亲民举措,拓宽亲民渠道,完善服务项目,使得亲民、便民工作彰显司法温度。

(黄小灵)

鄂伦春旗法院公开审理首例公益诉讼案件

阿里河讯 近日,呼伦贝尔市鄂伦春旗人民法院首例公益诉讼案件在第二审判庭公开审理。鄂伦春旗人民检察院指派副检察长代表检察机关以公益诉讼起诉人身份出庭。

公益诉讼起诉人在履职中发现,鄂伦春旗某林业局怠于履行征收某有限公司水土保持补偿费的行为,致使国家利益受到侵害。该公司自2013年正式生产至今,未按照相关规定缴纳水土流失防治费、水土保持补偿费,某行政机关作为行政主管部门,尽管向该公司下达了《水土保持补偿通知书》,该公司也提交了《还款计划》,但该公司截至提起诉讼,

仍然未能履行给付义务,某行政机关也未能积极履职,并采取相应的措施,致使国有财产200多万元处于流失状态。

法庭经公益诉讼起诉人起诉、被告人举证、质证、法庭辩论、最后陈述等法律程序,就该案有关事实的认定和法律适用,充分听取了当事人的意见后,择期宣判。

绿水青山就是金山银山。鄂伦春旗法院首起行政公益诉讼案的开启,是以司法监督的手段督促行政机关依法、依规履职,是保护生态环境的现实司法行为。

(张欢)

党日活动形式多样 警示教育警钟长鸣



额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院组织全体干警开展了形式多样的警示教育主题党日活动。

该院纪检组长陈秋华结合当前的反腐倡廉形式强调,此次警示教育,要与纪律作风整顿检视问题整改结合起来,与“两个坚持”专题工作结合起来,与抓好审判管理、执法办案、扫黑除恶专项斗争等各项工作结合起来,创新工作方法,不断提升干警工

作能力。

该院组织干警观看了警示教育影片《忘记初心的悔恨》,给干警带来了一次深刻的精神洗礼。刑庭庭长宋丽杰用严密的逻辑、详实的案例、生动的语言为全院干警上了一堂主题鲜明、内容丰富的法治课程。全院党员结合自身工作开展了“两个坚持”讨论辨析,为深入推进新时代法院建设积极建言献策。

(李晓红)

推广“学习强国”平台 勤学苦练提升素能

鄂尔多斯讯 用时59分钟连续答对1059道题,且没有使用复活机会,成功通关“学习强国”挑战答题,干警吴天骄成为鄂尔多斯市东胜区人民检察院“学习强国”挑战答题通关第一人,鄂尔多斯市检察机关“学习强国”挑战答题通关第二人。

当被问及通关秘籍时,吴天骄回答:“勤学苦练+敢于尝试+不惧失败,就能够顺利通关了。”吴天骄是鄂尔多斯市东胜区检察院第五检察部一名书记员,负责公益诉讼案件办

理。因为平日里工作繁忙,他会充分利用碎片化的时间进行学习,在数百次的挑战答题里,从最初答对的题只有5道、10道,慢慢增加到了434道、674道,最终攻克1059道题,成功通关。

“学习强国”学习平台上线以来,东胜区检察院积极推广,动员全体干警参与其中,形成良好的学习氛围。同时,该平台为东胜区检察院落实“素能提升年”教育目标提供了有力抓手。

(杨慧)

捐赠“爱心”图书 助力文化扶贫

锡尼讯 为认真践行“决胜小康书香远”主题活动,有效缓解全旗13个易地扶贫搬迁安置点文化室和文化户图书短缺问题,同时丰富农牧民文化知识,扎实推进书香杭锦旗建设,日前,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院全体干警积极参加公益捐书活动。

杭锦旗检察院领导高度重视文化扶贫工作,带头和全体干警参与捐书活动。此次共捐赠书籍73本,所捐赠图书有教育类、党史国

史类、文学类、法制类、经济类、科普类等。

捐赠的图书经图书馆工作人员分类、数据加工、粘贴分类标签后,转赠13个易地扶贫搬迁集中安置点。

此次捐书助学活动,意在让更多的人参与阅读,切实发挥全民阅读在文化扶贫助力脱贫攻坚中的重要作用,让书香助推全旗文化事业繁荣发展。

(海云)

学习财务管理制度 规范资金使用行为

呼和浩特讯 呼和浩特铁路运输法院按照“制度建设年”的总体要求,在做好制度立、改、废的基础上,加强对规章制度的学习理解,规定每周二学习政治业务之前先学习一项规章制度,做到对规章制度的人脑入心,为下一步实施制度管理、科学管理,奠定坚实基础。

近日,在全院集中政治学习前,财务人员带领大家学习了报销金额的规定、报销时间的规定、差旅费的规定及流程、使用公务卡报销的规定、报销使用票据的规定等内容,同时,着重学习了最新的政府采购规定,对货物类、服务类等常用的采购项目进行了细致讲解,确保今后工作中按照政府采购政策要求办理报销手续。

通过共同学习新形势下财务工作的新要求,使全院干警自觉养成规范财务报销行为,严格遵循量入为出、保障重点、制止奢侈浪费、降低行政成本、注重资金使用效益的习惯。

下一步,呼铁法院将进一步优化财务管理制度,规范财务报销行为,做好资金支出管理,全面提升全院干警规范使用财政资金的能力,保障全院各项工作有序进行。

(呼和浩特铁路运输法院供稿)

开通网上阅卷功能 提升诉讼服务水平

呼伦贝尔讯 近日,海拉尔铁路运输法院官方微信公众号开通网上阅卷功能,当事人或诉讼代理人足不出户便可实现网上阅卷,方便他们及时获取诉讼信息。网上阅卷打破了时间、地域的限制,实现了“阅卷不出门,诉服在指尖”。

相比传统阅卷方式带来的卷宗容易脏污、毁损、丢失等弊端,网上阅卷不仅为当事人、诉讼代理人节省了大量时间、精力和金钱,也最大限度地减轻了法院档案工作人员的工作量,并且省略了打印卷宗的步骤,实现无纸化办公,节约了司法资源。这是海铁法院创新发展跨越审判“+”、提高司法为民服务水平的又一举措。

(顾英)

开展速录比赛 提高岗位技能

通辽讯 近日,通辽铁路运输法院开展了“党建引领+”司法能力建设暨书记员速录比赛。比赛采用听打测试的方式,从准确完整记录、语句流畅、无错别字等几个方面对书记员的记录进行测试,主要考查书记员履行岗位职责所必备的速录能力以及文字总结能力。

比赛现场,参与比赛的书记员凝神聚神,仔细聆听和认真记录,将平时所学与实践结合起来,在比赛中充分发挥自身的优势和长处。本次比赛共评比出一等奖一名,二等奖两名,三等奖三名。院党组成员、副院长王仁成全程监督此次比赛,党支部书记、副院长王岩为本次获奖人员颁奖。

举办此次比赛是通辽铁路运输法院以“党建引领+”司法能力建设的内容之一,真正达到了岗位练兵的实效,切实提高了全院书记员的业务水平和综合素质,实现了党建工作与业务工作的高度融合。

通辽铁路运输法院将继续完善党建工作方式方法,在全院形成“抓党建、学业务、提技能、当能手”的良好氛围,为人民群众提供更加优质的司法服务。

(金凤鸣)

